

发展改革委称高度关注同城跨行取款手续费上涨问题

# 尽快出台《商业银行服务价格管理办法》

国家发展和改革委员会有关负责人28日说，发展改革委高度关注部分商业银行近日调高同城ATM跨行取款手续费问题，商业银行在制定或调整涉及公众利益的服务收费项目时应当审慎调整有关收费标准，对于涉及普通百姓切身利益的部分服务实行免费。目前，发展改革委正在积极协调有关部门，争取尽快出台《商业银行服务价格管理办法》，进一步规范商业银行收费行为，维护广大消费者利益，促进银行业健康发展。

这位负责人说，发展改革委已经配合有关部门研究起草了新的《商业银行服务价格管理办法（草稿）》，对商业银行有关服务收费进行了比较全面和系统的规范，明确规定商业银行的收费依据、社会责任和定价程序，还对商业银行的信息披露、监督管理、价格投诉和争议处理、价格检查等内容进行了详细规定。

这位负责人表示，依据2003年银监会同国家发展改革委下发的《商业银行服务价格管理暂行办法》，商业银行总行

可以自行制定和调整收费标准，但商业银行在制定或调整涉及公众利益的服务收费项目时，应当统筹兼顾，并广泛征求有关方面意见。

《商业银行法》明确规定：“商业银行办理业务，提供服务，按照规定收取手续费。收费项目和标准由国务院银行业监督管理机构、中国人民银行根据职责分工，分别会同国务院价格主管部门制定。”

（据《北京晚报》）

## 南京一塑料厂可燃气体泄漏爆炸 已造成10人死亡28人重伤，系施工挖断管道致丙烯泄漏所致



爆炸现场附近的建筑物及公路上的汽车损毁严重。（新华社发）

新华社南京7月28日电 28日上午10时15分，在南京市栖霞区已停产的原南京第四塑料厂厂区，发生可燃气体管道泄漏爆炸，并引发大火。

### 爆炸致300多米外房屋晃动

据南京市政府召开的新闻发布会透露，事故已造成10人死亡、28人重伤，另有100多人需要住院治疗。截至当日15时40分，火势已得到控制。

发布会上还透露，此次爆炸事故造成周边居民住房及商店的部分玻璃破碎，建筑外立面局部受损。据环保监测部门报告，燃烧物为易燃可爆气体，现场和周边空气符合环境质量要求。

事故发生地位于南京城北幕府路高丽家具港旁。据现场目击者丁先生说，他家离事故发生地300多米，事故发生时，他感到房屋出现了2秒~3秒的晃动。一股强大的冲击波迎面袭来。起初以为是地震，后来才知是由爆炸引起的。

### 方圆百米内的建筑物毁坏严重

记者在现场看到，离爆炸地点100

米范围内的建筑物毁坏严重：屋顶坍塌、玻璃破碎，有的钢筋水泥都被炸开。距离爆炸点50米处的公路上，一辆公交车的玻璃也被震碎，多名乘客受伤；1辆集装箱卡车上面的集装箱板也都震凹进去。

### 伤者多为颅脑外伤、骨折等

据介绍，此次事故中伤者比较多，目前主要有4家医院在承担伤员救治工作，分别是鼓楼医院、江苏省中西医结合医院、迈皋桥医院和武警医院。记者12时40分左右赶到鼓楼医院时，看到送治事故受伤者的车络绎不绝。医院院长丁义涛介绍，从11时20分至12时50分，一共有76名伤者前来治疗。记者了解到，这些伤者主要有颅脑外伤、多发性骨折、严重烧伤等，均系爆炸和燃烧引起。目前鼓楼医院已有300多名医务人员投入抢救工作。

### 爆炸原因系施工挖断丙烯管道

国家安监总局28日引述江苏省安监局的报告称，当天9时30分许，南京市栖

霞区迈皋桥街道万寿村15号附近进行的拆迁作业现场，因施工挖断了丙烯管道造成丙烯泄漏，旁边的一私家车主启动车辆时产生明火引发爆炸。

经了解，发生燃烧爆炸的南京迈皋桥原塑料四厂厂内管道系由金陵石化输送丙烯的原料管道，塑料四厂已实施搬迁改造，厂地用于房地产开发，周边居民大部分已经搬迁。在拆迁施工中造成管道破损、丙烯泄漏。

来自安监局的通报称，目前现场火势已基本控制，丙烯管道阀门已关闭。爆炸形成的冲击波造成周边居民住宅和有关建筑物玻璃损坏、部分民房坍塌，间接造成人员伤亡。

### ■延伸阅读：丙烯

丙烯常温下为无色、无臭、稍带有甜味的气体。冰点-185.3℃，沸点-47.4℃，易燃。不溶于水，溶于有机溶剂，是一种低毒类物质。

丙烯是三大合成材料的基本原料，主要用于生产丙烯腈、异丙烯、丙酮和环氧丙烷等。

（据人民网）

## 本科新增140个专业

明年开始招生

新华社北京7月28日电 教育部日前公布同意设置的高等学校战略性新兴产业相关本科新专业名单，140个新设置专业将从明年开始招生。

这些新设置本科专业包括纳米材料与技术、物联网工程、能源化学工程、光电子材料与器件、能源经济、传感网技术、水声工程、新媒体与信息网络、新能源材料与器件、新能源科学与工程、资源循环科学与工程、药物分析、生物制药、核安全工程、中药制药等，涉及工学、理学、文学、经济学等多个学科领域。所属高校既包括中国人民大学、中国传媒大学、中国石油大学等教育部直属高校，也包括北京工业大学、天津理工大学等多所地方所属院校。

## 中国·唐山地震博物馆初步落成

新华社石家庄7月28日电 7月28日是唐山大地震34周年纪念日。记者从唐山地震博物馆获悉，总建筑面积12000平方米的中国·唐山地震博物馆初步落成。

中国·唐山地震博物馆坐落于唐山地震遗址纪念公园内，公园内除保留了唐山大地震遗址——原唐山机车车辆厂铸钢车间之外，还建有地震纪念墙、地震博物馆、纪念路、纪念广场、纪念水池等。目前，地震纪念墙、博物馆、纪念路、纪念广场、纪念水池已基本完工，地震科普馆计划于今年10月竣工。

1976年7月28日3时42秒，唐山市发生7.8级大地震，24万人死亡、16万人重伤，被称为20世纪世界上最惨痛的地震灾难之一。

## 男子捡到钻戒后随手扔掉 被判赔失主4.6万多元

王女士的订婚钻戒在停车场不慎丢失，捡拾者张某自称以为是假钻戒随手丢弃，无法归还。日前，北京二中院终审判决，张某拾得遗失物未妥善保管，且具有主观故意，应向王女士赔偿4.6万多元损失。

王女士说，遗失钻戒是男朋友赠送的，价值4.6万多元，作为两人的订婚信物，有重大意义。2009年7月9日上午11时许，王女士在丰台区一停车场内不慎将钻戒丢失。随后，王女士向警方求助。民警调取事发地点的录像资料，发现是张某拾得钻戒。

在警方帮助下，王女士找到了张某，对方认可捡到钻戒，但拒绝返还。张某自称，当时认为戒指是假的，就随手扔掉了。无奈之下，王女士将张某告上法庭，要求赔偿钻戒损失4.6万多元。

此案开庭时，张某也称，确实曾经捡到了一枚戒指，但当时认为这是假钻戒便随手丢弃，也没有在意。对于王小姐丢失订婚钻戒一事，他表示惋惜，但不同意赔偿。二中院审理后认为，张某拾得遗失物未妥善保管，且具有主观故意造成损失，应向王女士赔偿。

（据《新京报》）

## 北京华大研修学院 航空、影视专业 火热招生

洛阳市正在报名中，  
学生入学签协议保就业，可办助学贷款，初、高中生均可，男170cm以上，女160cm以上，通过面试首批入学者，可减免学费。

咨询电话：  
15010290365（许老师）  
学院网址：  
www.bjhangkong.com  
学院电话：  
01089345377

## 交房公告

尊敬的恒顺馨园全体业主：  
河南万嘉恒顺置业有限公司开发的恒顺馨园项目已经达到交房条件，将于2010年8月15日起正式办理交房手续，届时请业主本人带上所有购房资料原件及相关税费至恒顺馨园物业管理处办理。  
详情咨询：15139981338  
河南万嘉恒顺置业有限公司  
2010年7月29日